

中原区“廉洁教育村村行”活动启动

本报讯 5月10日,中原区“廉洁教育村村行”活动动员会在中原区纪委监委召开,14个街道纪工委书记参加。会议宣读了《关于在全区开展“廉洁教育村村行”活动的实施方案》,强调结合今年纪检工作重点,要将“廉洁教育村村行”活动做实做

牢,坚决杜绝应付了事,严防活动中出现形式主义、官僚主义。

会议提出四点意见:夯实主体责任,为活动提供必要的人力、物力和财力支持;强化督导落实,各街道纪工委要充分发挥职能作用,加大监督检查力度,督

党组织落实主体责任;注重因地制宜,结合本辖区实际,精心设计“村村行”教育内容,探索创新合适的方式、途径;搞好协作配合,各相关部门要建立联动机制,一体推进。

“基层原本就是一线,搞这个活动我

们街道信心很大,因为涉及群众最关心的话题,在调动积极性这方面我们有把握,有了群众基础,就能让形式创新,让活动出彩。”西流湖街道相关负责人表示。

记者 张改华
通讯员 郝欢欢

社区养老站点建得咋样? 中原区开展检查

本报讯 为进一步促进中原区社区养老工作规范发展,政府购买服务工作有序开展,5月6日,中原区民政局对平安街社区、晶华城社区、阳光新城社区、电缆社区等4个社区养老服务站点、老年人助餐点进行实地走访检查,并察看了建设路街道养老服务中心建设进展。

检查组一行先到平安街社区养老服务中心,了解该社区养老服务中心老人入住情况、就餐情况及政府购买公共服务开展情况,现场察看了厨房操作间、老人房间及公共场所的消防安全情况。在阳光

新城社区、晶华城社区养老站点,察看了日间老人照料活动开展情况。

在电缆社区助餐点,检查组了解了申请就餐人数,察看了助餐点的厨房操作间、饭菜质量、每周食谱、就餐价位等。辖区内70岁以上老人就餐每人每天可由政府补助3元,检查组重点关注了该助餐点对该项优惠政策的落实情况,并要求负责人做好宣传工作,完善服务措施,做好服务回访,尤其是对于子女不在身边、做饭不方便的老人,要把政策宣传到位,将优惠落到实处。最后,一行人又到建设路街

道养老服务中心建设工地进行实地察看。

检查中,中原区民政局负责人在现场听取相关汇报、了解项目情况的同时,与养老服务机构负责人就社区养老服务站点日常运行状况、社区老年人需求和养老服务工作的推进情况等进行深入交流,提出“群众有需要,我们就要再努力”的要求,认真做好社区养老服务设施的建设和运营工作,让辖区的老年人,尤其是空巢老人、寡居老人告别孤独和寂寞,让他们老有所依、老有所乐。

记者 张改华

中原区商务局 传达学习中原区 宣传思想文化工作要点

本报讯 近日,中原区商务局召开党组会议,传达学习《2019年中原区宣传思想文化工作要点》,并对本年度局党组理论学习中心组集体学习情况进行安排部署。

会议要求,要坚持学前酝酿,做到年有计划、季有安排,重点做好20个学习专题的学习和讨论。坚持学习考勤制度,保证学习时间和学习纪律,对每次中心组学习的专题、内容和领学人进行提前明确,确保平均参学率达90%以上。做好学习园地建设,定期更新园地内容,将学习情况、讨论成果、调研报告等内容适时公开,结合“学习之星”的推选工作,营造浓厚学习氛围。

记者 张改华 通讯员 王琳琰

中原区举办“5·12”校园防空防灾应急疏散演练 学生:学点逃生知识,很有用

本报讯 在全国第11个“防灾减灾日”和“5·12”汶川大地震11周年到来之际,5月10日上午,中原区人防办2019年“5·12”校园防空防灾应急疏散演练活动在中原区育才小学举行。此次活动分3个阶段:疏散演练、表演演示、器材技能展示。

疏散演练阶段。上午9点40分,活动正式开始。随着防空警报的响起,短短几分钟内,1200余名师生有序地疏散到了操场上,消防人员对受伤学生进行搜救,医护人员迅速对受伤学生进行抢救。同时,消防人员还对紧急出现的火情进行处置。此次演练出动全省最先进的人防特种救援车辆1台、无人机1架、消防车辆2台、急救车辆3台,出动人防、消防、卫生、教师等参演人员200余名。整个演练组织有力、井然有序,学生撤离迅速,相关人员保障有力,达到预期目的。

表演演示阶段。学生代表进行题为《生命之歌》的诗朗诵,呼吁大家时时处处必须把安全铭记心里,警钟长鸣。接着,



医护人员为全校师生进行了日常急救措施的演示。

器材技能展示阶段。在消防器材展示区、卫生器材展示区、人防特种救援器材展示区,学生们兴致盎然,纷纷询问使用方法和器材功能,工作人员挨个为他们进行了演示和介绍。

中原区人防办还向学校赠送了500余册人民防空教育读本。一名四年级学生说,通过这次实战演练,掌握了在危险中迅速逃生、自救互救的基本方法,还学到了心肺复苏的方法,“对我们很有帮助”。

记者 张改华
通讯员 魏宗源 文/图

中原区邀请20家企业 参加第三届 全球跨境电子商务大会

本报讯 5月10日,第三届全球跨境电子商务大会在郑州国际会展中心举行。当日9时,以“买全球 卖全球”为主题的大会开幕式暨跨境电子商务高峰论坛在郑州国际会展中心轩辕堂开幕。

中原区商务局带队,同该局邀请的20家企业共22名客商参加了此次会议。其中,包括国内知名电商企业颐高集团,国际知名企业加拿大云杉供应链、加拿大枫美集团、AURORA等。中原区商务局希望通过此次会议,加深与国内外企业的联系,促进中原区跨境电子商务产业向好向快发展。

记者 张改华

中原区卫生健康委 召开平安建设工作推进会

本报讯 5月8日,中原区卫生健康委组织召开全区医疗卫生机构、美容机构平安建设、安全稳定工作推进会议。辖区美容机构主要负责人和辖区一级医院、社区卫生服务中心主要负责人参加会议。会议传达了省、市、区平安建设、扫黑除恶专项斗争有关会议精神,总结工作,分析形势,研究部署当前和今后一个时期全区卫生健康系统平安建设、扫黑除恶专项斗争和稳定工作。

会议强调,全区卫生健康系统各单位要坚持底线思维和绝对意识,通过精准研判、全面排查,紧盯卫生健康领域“黑医闹、黑救护车、黑医托、黑诊所”的“四黑”涉黑涉恶重大线索和背后“保护伞”“关系网”“利益链”不放,在打防并举、以打开路、标本兼治、治本为重上下功夫,确保扫黑除恶专项斗争取得全胜。同时,要强化源头治理,牢牢掌握平安建设的主动权,夯实基层基础,筑牢平安建设的第一道防线。

记者 张改华 通讯员 牛悦

岁月风华之中原区的由来

中原区位于郑州市西部,东起嵩山路(含碧沙岗公园),与二七区为邻;西与荥阳市豫龙镇接壤;南和二七区马寨镇、嵩山路街道搭界;北与惠济区老鸦陈街道和古荥镇相邻。面积193平方公里。

素有郑州西大门之称的中原区以前并不叫这个名字。据1994年商务印书馆出版的《中华人民共和国地名词典》河南卷显示,中原区是郑州市原有六区(中原区、二七区、管城回族区、金水区、上街区、邙山区)之一,且排名第一,下辖8个街道办事处、5个乡。

1948年,中共郑州市委废除旧的保、甲制度,设置了郑州市一、二、三区,三区即中原区前身。1955年,郑州市进行行政区划调整,将三区改为建设区。1960年,建设区更名为中原人民公社。1961年,取消城市人民公社恢复区街建制时更

名为中原区至今。

中原区是市党政机关所在地,又为郑州市的工业区,有纺织、印染、热电、砂轮、电缆、工程机械厂等。20世纪90年代,受国有企业破产、转制的影响,中原区发展受到限制。

2017年,中原区谋划了以人为本、产城融合、生态优先的全域城市化工作主线,形成了“中原新区建设、常西湖新区开发、老城区改造提升”三大功能板块,构建“一主业、两集群”的6+2现代产业发展体系,立足“生态中原、文化中原、活力中原、幸福中原”定位,坚持以郑州中央文化区(CCD)为引领,着力打造辐射服务中原城市群、独具中原文化特色的文化创意示范区和生态文化休闲中心,谱写国家中心城市产城融合示范区新篇章。由此,一个充满活力与发展前景的中原区矗立在了世人面前。

讲述 中原好 故事 传递 中原好声音

为深入贯彻落实中央有关文化自信的战略布局,挖掘中原区深厚历史文化与正能量,即日起,《郑州晚报·中原时报》开辟专栏,为您讲述中原好故事,传递中原好声音。栏目将分为岁月风华、地名典故、好物风味等板块,为您详尽介绍有关中原区的历史与内涵,让更多的人更加热爱、了解这片我们生活的土地,为建设“四个中原”摇旗呐喊。记者 张改华